



# Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

## Plăm plenara comitetelor sindicale și de fabrici!

obținute în ultimul  
mentul producției, cât  
se privește munca sindi-  
cilor, muncitorilor arădani, con-  
de sărbătoare și de lua-  
angajamente. Sedința  
tuturor comitete sindica-  
fabricii din oraș și jude-  
se va ține azi în sala  
fabricii ITA și unde se  
reprezentanții cei mai  
muncitorimii arădene,  
cunoscând prilej pentru acți-  
dela „Astra”, fila-  
șii și țesătorii de frun-  
fabricii ITA, fruntași ai or-  
oameni ai muncii din  
fabricii până la cele  
muncitorimii — cu toții vor  
azi la această plenară,  
și verifica în același timp  
și forțele de care dispun  
impunerea prin succese  
a primului 1 Mai  
Republicii Române.

nașterii noastre economice, trans-  
formarea României într-o țară indu-  
strial-agrară înaintată și asigurarea  
unui nivel de trai ridicat muncitorilor  
muncitoare.”  
Pentru realizarea acestor sarcini  
atât de importantă clasei muncitoare  
și întregului popor român, re-  
prezentanții muncitorimii arădene  
sî vor spune azi cuvântul răsplat,  
lăudându-și noii angajamente pentru  
ridicarea productivității muncii, in-  
tărirea tot mai mult a disciplinei în  
muncă, adâncirea colaborării între

muncitori și tehnicieni, pentru nou  
metode de muncă, noua inovații,  
succese și realizări.  
Cunoscând importanța acestora,  
adresăm plenarei Consiliului Sin-  
dical Județean salutul nostru pier-  
binte tovarășesc, urându-i în același  
timp SPOR LA MUNCA pentru vor-  
nirea acțiunilor care să ducă la  
nouă și mărește realizări, spre bine-  
le cetățenilor Republicii Populare  
Române și spre mândria muncitori-  
mei din Arad.  
PATRIOTUL

**Partidul Muncitoresc Român**  
Secția de propagandă și agitație  
din organizația județeană Arad

Miercuri 21 Aprilie 1948  
ora 16,30

**Palatul Cultural**

**Conferința**  
**tov. DAVID LUDOVIC**  
membru în Comitetul județean  
al PMR, intitulată  
**„Conceptia despre stat în  
Republica Populară  
Română”**  
urmată de un  
program artistic.

## Era un duel de provocări la întrecere, erau o serie de angajamente, eri la amiază în toate secțiile fabricii Astra în vederea întrecerii cu metalurgistii iugoslavi

Sirena a sunat încetarea lucrului, dar din niciun atelier nu reșea ni-  
mem. Muncitorii fabricii Astra au  
părăsit mașina și s'au adunat fie-  
care în secția lui, pe locul unde  
erau mai puține mașini. Cel mai  
mulți se îndreptau spre aceia care  
distribuia ziarele. Unul „Scântea”,  
altul „Viata Sindicală” și fără sa  
mai facă un pas, desface ziarul și  
citește.

În fiecare secție muncitori ridi-  
cați din masa celor aproape două  
mii, au luat cuvântul. Și au vorbit  
despre evenimentele politice din  
țară și străinătate, despre lupta și  
sarcinile clasei muncitoare. Dar  
mai ales, s'au oprit asupra întrecer-  
ii la care au fost chemați metalur-  
gii români, de către metalurgi-  
știi iugoslavi.

„Întrecerea începe la 1 Mai și  
ține șase luni. Noi ne bucurăm  
de cinstea pe care bravii parti-  
zani și luptători ai legendarului  
Tito ne-o face prin această  
chemare și răspundem cu toți  
hotărârea că primim între-  
cerea.”

Drept răspuns la această hotărâ-  
re, la secția Lăcătuș II, se urcă pe  
o masă lungă de metal, tov. Neago-

le dela subsecția montaj și spune  
textual:

„Pentru a trece la munca ce ne  
revine în cadrul acestui mare con-  
curs, noi chemăm la întrecere sub-  
secția Pregătire. Nu e vorba numai  
de producția ei mai ales de scăde-  
rea rebutului, de scăderea absențelor  
motivate și nemotivate și în-  
lățurarea întârzierilor.”

Din partea subsecției „Pregăti-  
re” s'a urcat tov. Rob. care prime-  
ște chemarea celor dela montaj și  
se angajează că vor face totul pen-  
tru a fi primii.

Maistrul Golcea la el și el cuvântul  
și cheamă la întrecere secția Lăcă-  
tuș I, care de fapt îi aprovizionează  
pe ei cu materiale. Apoi s'a ales  
o comisie care să prețuească în-  
trecerea cu Lăcătuș I și aceia din-  
tre subsecții.

Cu același entuziasm și tot prin

asemenea angajamente au răspuns  
muncitorii din toate secțiile. Lăcă-  
tuș I, a provocat la întrecere Me-  
canica, Tâmplăria a provocat sec-  
ția Lăcătuș II, Vopsitoria a che-  
mat la întrecere Tâmplăria, etc. etc.  
Nicio secție n'a rămas pe dinafară.  
Până și sculăria și electricienii, pre-  
cum și funcționarii s'au angajat să  
dea tot sprijinul secțiilor produc-  
tive, pentru câștigarea întrecerii cu  
iugoslavi.

Era un duel de provocări, erau  
o serie de angajamente.

Peste tot au luat ființă comisii  
pe secții care să organizeze între-  
cerile, nu numai cele dintre secții,  
dar și pe cele dintre echipe.

Entuziasmul cu care au fost pri-  
mite chemările, dragostea cu care  
au răspuns celor chemați, este ga-  
ranția că toate, dar toate angaja-  
mentele vor fi îndeplinite.

### Reducere de tarife la RATA

Direcțiunea Societății „RATA”, a  
hotărât să acorde o reducere de ta-  
rife, pentru instituțiile de Stat, in-  
treprinderile comerciale și indus-  
triale, cooperativele, federalele,

precum și întreprinderile particu-  
lare care asigură un transport pe  
cel puțin o lună de zile de circa  
70.000 kg. mărfuri.

## Azi în sala culturală a fabricii ITA

### Sedința plenară a tuturor comitetelor de sindicate și fabricii din orașul și județul Arad

În dimineața zilei de azi Dumine-  
că la orele 8, în sala culturală a fa-  
briicii ITA, are loc sedința plenară  
a tuturor comitetelor de sindicate  
și fabricii din orașul și județul A-  
rad.

În cadrul acestei sedințe se vor  
analiza pe larg realizările din pla-  
nul de muncă, care a expirat la  
31 Martie și  
se va acorda sindicatelor care  
au îndeplinit în întregime pla-

mul de muncă și care în gene-  
ral s'au evidențiat în activita-  
te sindicală, drapelul Consti-  
tutivului sindical județean și men-  
țiuni.

O altă problemă care va fi des-  
bătută, este problema noului  
plan de muncă. Sarcinile care  
emană din noul plan de muncă  
vor fi tratate de către frunta-  
șii sindicali ai județului nostru.  
Sărbătorirea zilei de 1 Mai și pre-

gătirile intense care se fac astăzi la  
toate sindicatele și întreprinderile  
din orașul și jud. Arad, stau deose-  
menea pe primul plan în preocupă-  
rile sedinței plenare de azi dimi-  
neață.

Prin importanța problemelor care  
vor fi dezbătute în cadrul acestei  
sedințe și prin angajamentele care  
se vor lua de către sindicaliștii no-  
stri, sedința plenară de azi dela ITA  
e așteptată cu un deosebit interes.

# Spre cucerirea cetății culturale

de Vasile Inoan responsabil al Secției Educație și Cultură a Cons. Sind. Jud.

**C**a să vorbim astăzi — prin glasul condeiului — despre toate victoriile câștigate în decursul ultimilor trei ani de poporul român — în a cărui frunte stă conducătoare clasa muncitoare, îi trebuie, fără doar și poate, pagini întregi de ziar ori file nenumerate de hârtie, în a căror albă față să se illustreze istoria luptelor și a realizărilor unei mulțimi trezite la viață.

Omb sau de rea credință trebuie să fie acela, care nu-și dă seama, sau mai precis nu vrea să-și dea seama că astăzi în România, în această scumpă Republică Populară, totul ceiace s'a făcut, fie pe tărâm politic economic sau cultural, s'a făcut și se face, spre folosul și trebuința celor mulți, a poporului, gloată și unită până mai ieri, în mizerie și întunecime, de către camarila banche-ro-mosierească, în cap cu dinastia Hohenzollernilor.

Așa după cum ne este dat a constata din realizările de care te isbești la fiecare pas, aici la Arad, sau în cel mai îndepărtat colț de țară, bilanțul succesorilor înregistrate — în special pe tărâm cultural — de lupta poporului, se prezintă astăzi, în mod cu totul laudabil.

Cu ani în urmă, care din cetățenii unui cartier, ca Grădiște ori Gai, își putea permițe luxul de a viziona un film bun, acolo în cartierul lor unde-și au domiciliul?

Cei cari jecmăneau poporul, n-aveau interesul ridicării nivelului cultural al celor mulți, fapt pentru care se fereau de a face ceva, pentru îmbunătățirea cartierelor periferice ale orașului, din acest punct de vedere.

În regimul de astăzi, când glasul celor mulți este ascultat, la Grădiște funcționează un cinematograful și un teatru muncitoresc al Ceferiștilor, locașuri de cultură, care prin filmele și piesele prezentate, vin în ajutorul pregătirii culturale și ideologice a celor ce muncesc. La fel și în îndepărtatul cartier Gai, unde

funcționează deosemena un cinematograful muncitoresc al UTM-iștilor iar la Micălaca se deschide noul cinematograful în preajma zilei de 1 Mai.

La bilanțul realizărilor pe acest tărâm, se mai adaugă apoi ca factor important în opera de ridicare a nivelului cultural, echipele artistice teatrale ale Sindicatelor, ansamblurile artistice, orchestrele, bibliotecile, cluburile, etc.

Activitatea desfășurată de aceste grupări și organizații culturale și rezultatele date de ele până în prezent, este deosemena cât se poate de îmbucurătoare. Și acest fapt întărește afirmația, că muncitorul de astăzi atât din punct de vedere al pregătirii sale, cât și al condițiilor de trai, se deosebește mult, de muncitorul întâlnit și moștenit în 1944. La fel și țărănul muncitor de pe ogoare.

Pentru cei cu aptitudini și talent artistic, li s'a deschis porțile conservatoarelor populare, (la conservatorul din Arad, participând un număr de cca 40 de elevi, muncitori sau fii de muncitori), pentru masa muncitorilor analfabeți, școli și cursuri de alfabetizare, pentru cei dornici în a se specializa din punct de vedere profesional, deosemena școli de perfecționare tehnică. Ne mai vorbim de Liceul Teoretic Muncitoresc seral, unde muncitorii sindicalisti își completează sau încep anii de școală.

Afară de acestea, la Arad, în scurt timp, sindicalștii de toate categoriile vor dispune de un nou și modern locaș de recreație sufletească. Unul dintre cele mai mari cluburi, unde afaceriștii își făceau până ieri mizeria, va fi transformat într-o casă de cultură și educație fizică a oamenilor muncii.

Pe drept cuvânt, oricare dintre aceste ce se bucură de cinstea de a se numi cetățeni ai Republicii Populare Române, trebuie să recunoască — reflectând numai asupra datelor prezentate în treacă mai sus —

că în România, în această bună patrie a celor ce muncesc, pentru trucidorii din uzine și de pe ogoare, ca și pentru toți acei lipsiți de acest bun până în prezent, drumul pentru cucerirea cetății culturale, a fost și este deschis.

Cei 15.000.000 lei, alocați de tov. Vasile Luca, Ministrul Finanțelor, ca fond pentru sprijinirea artelor plastice, precum și înființarea și achiziționarea de către Stat și organizațiile democratice sau sindicate, de edituri, librării, localuri de cultură, precum și cele consemnate la art. 23 și 24 din Constituția R. P. R., prin ca-

re se asigură dreptul la învățare al tuturor cetățenilor și în mod special sprijinirea dezvoltării științei și artei, — sunt exemple care descoperă sprijinul conducătorilor acordat operei de cultură a celor mulți.

Cunoscând aceste fapte, așteptăm cu încredere realizării, tovarășii muncitori, împreună cu întregul popor pentru care se face toate acestea, au o altă datorie, decât — o clipă că prețul victoriei — să constată în jertfele realizării ei clasei muncitoare că se avântă în luptă pentru realizarea și propășirea Republicii Populare cu și mai multă încredere. Faptul acesta, va duce — după ce va fi normal — ca după o perioadă îndelungată nici un bun cetățean al celei mai tinere Republici să mai rămână străin ori deosebit de binefacerea culturii.

## „În slujba Patriei“ se va repeta „Joi pe scena teatrului“ ora!

Făcând în ziarul nostru recenzie episodului muzical „În slujba Patriei“ de căpitan Munteanu Vasile, am cerut în numele locuitorilor cari n-au putut lua parte la premieră din lipsă de locuri, să fie repetat în două și chiar trei spectacole. Cererea formulată de noi a fost însu-

șită și episodul muzical „În slujba Patriei“ se va repeta pe scena teatrului municipal în după-amiaza zilei de Joi 22 Aprilie la ora 18.00. Venitul acestui spectacol va fi dat în folosul Comitetului național ocrotirea copilului.

## Salut revistei româno-maghiare

Primul număr din Revista Româno-Maghiară, „pentru cunoașterea Ungariei democratice în România și pentru dezvoltarea relațiilor româno-maghiare“, a apărut în admirabile condiții tehnice, cu un bogat material literar, de înaltă și nădăjduitoare ideologică și artistică.

Un cuvânt înainte semnează d. dr. Petre Groza, marele animator al prieteniei și înfrățirii între români și unguri. Traduceri din poezia maghiară semnează poezii Francisc Păcurariu, Eugen Jebeleanu, Valentin Strava și alții. În deosebi cei doi mari poeți revoluționari, care sunt o mândrie nu numai a literaturii ungare, dar chiar a întregii literaturi europene, Petőfi Sandor și Ady Endre, sunt magistral reprezentați. Din Petőfi sunt publicate în frumoasele traduceri poemele: „Mă chină amar un gând“; „În numele poporului „Viteji în zdrețe“. Iar din Ady: „Cei ce-au prânzit din Gheorghede Doja“; „Cântecul răsvrătitului maghiar“; „Poetul Pustei“; „Solii viitorului“; „Se naltă nouile orașe“.

Capitolul studiilor și articolelor este bine reprezentat. D. Octav Livezeanu Ministrul artelor și informațiilor, semnează un articol edificator despre acordul cultural româno-maghiar. Tov. Vasile Vaida face un documentat și de o pătrunzătoare analiză marxistă-leninistă, istoric despre mișcările țărănești din Ardeal, în care naționalitățile conlocuitoare s'au înfrățit în luptă — „De la Bobâlna la reforma agrară din România și Ungaria“. O schiță de biografie a lui Francisc Mihai scrisă de faimosul umanist Băloni György, vechiul luptător pentru democrație, este publicată în traducere. D. Ludovic Takats, semnează un bogat articol despre „Naționalitățile în România democrată“. Cziko Laurentiu scrie despre „Naționalizarea băncilor și revoluția din 1848“. „O nouă viziune a lumii“ se înfățișează studiul d-lui Lukacs György

profesor la Universitatea din Cluj dăpăsta și proeminent teoretician marxist.

Documente succinte dar de semnificative, sunt impresiile din Ungaria democrată ale lui Eugen Jebeleanu, în cursul unei vizite de o lună a unui grup de tineri români la Budapesta.

Acestea ridică vălul de pe Ungaria nouă care ni se oferă mijlocit prin intuiția pătrunzătoare a unui ales poet și prin limba răspicată și sobru a planșelor. Iar această Ungarie a libertății și progresului se deosebește radical de țara din trecut, în care soarea feudală a poporului — umarile spirite erau condamnate la moarte, să se piardă sau să se zădărească în temnițe, pe când poporul muncitor își trăgea zilele în mizerie abrutizantă, într-un peisaj anonim.

Din ruinele în care țara a rămas redusă de lepra horthystă, se ridică mândră, demnă, și liberă Republica Ungară.

Celor două popoare înfrățite suferințe seculare, dar din păcate învrăjbite până ieri de clasele dominante — Revista Româno-Maghiară le prilejuește încă o dată legătură prin cunoașterea adevărată a noilor realități a mărețelor fapte, care cresc deopotrivă pe plaiurile Republicii Populare Române, precum și a Republicii Ungare — eliberate și înfrățite pe

## Primul concert al filarmonicei arădene reorganizate

De multă vreme, publicul arădean a așteptat cu sete audierea reprezentațiilor artistice muzicale. Filarmonica arădeană, care atât vreme a fost desmembrată, a reușit — prin multă chibzuință — să înglobeze pe cei mai buni orchestranți ai orașului nostru.

Un prim succes al acestei munci este fără îndoială faptul că reorganizată orchestra filarmonice a putut să prezinte publicului cu primul ei concert Joi, 15 Aprilie, la Palatul Cultural. Și la fel, conținuă un hotărât succes și o răsplată a muncii depuse de membrii orchestrei și de dirijorul ei, interesul stornit de acest eveniment muzical și faptul că concertul a fost audiat și aplaudat de o sală plină.

Orchestra — compunându-se din vechii membri ai filarmonice, la care se adaugă mem-

bri valoroși ai orchestrei simfonice ITA și alte elemente valoroase al vieții muzicale din orașul nostru — a prezentat la primul ei concert simfonic un program de mari pretenții muzicale. Simfonia VII a lui Beethoven, увертура „Flautul fermecat“ de Mozart, „Petite suite“ de Debussy și dansurile românești ale lui Bartok, au constituit programul primului concert simfonic al filarmonice. Dirijarea a onorificat inginerului Stern Oscar.

Natural, era și firesc ca primul concert, după o pauză atât de îndelungată, să aibă unele lacune. Cu toate scelerile inerente, filarmonica arădeană a arătat ne o cale în care se întreprinde redul ne care-l va duce, în viitoarele concerte, pe care l-așteaptă iubitorii de muzică.

## Cereți

Istoria Partidului Comunist (boșevic) al

Uniunii Sovietice

Prețul Lei 100, în patru luni

Comenzi se primesc la secția

Partidului Muncitoresc Româno-Maghiar

# Nouile legiuiri fiscale contribuie la scăderea prețurilor și la ridicarea puterii de cumpărare a maselor muncitoare

Noile legi fiscale care au intrat în vigoare în ziua de 1 Aprilie, au adus o serie de degrevări de impozite și taxe. Astfel se adaugă cavințele rostite de tov. Luca Vasile ministrul finanțelor, că o politică fiscală justă și democratică contribuie la scăderea prețurilor și la ridicarea puterii de cumpărare a maselor muncitoare.

Ținem să amintim dintre înlesnirile care au intrat în vigoare o dată cu noul buget, următoarele mai importante:

1. Toate vânzările de pâine, sare și produse CAM. au fost complet scutite de orice taxe de timbru.
2. În trecut pentru transportul de mărfuri se aplica impozitul de 12 la sută care se adăuga fie la costul mărfurilor, fie la prețul de vânzare, care creștea în acest fel. Azi, în urma măsurilor luate de Ministerul finanțelor, această taxă nu se mai aplică. Bineînțeles că această

măsură va avea un efect bine-venit în sensul scăderii prețurilor unor serii de mărfuri.

3. Tesăturile de bumbac și bumbacul țărănesc suportau până în prezent diferite taxe dintre care cifra de afaceri era cea mai apăsătoare. Aceste taxe s'au redus cu zece la sută prin introducerea unui nou sistem de calcul, prin faptul că nu se mai aplică impozit după impozit.

4. La talpă și piele s'a aplicat deasemeni o degrevare importantă, desființându-se impozitul proportional de 2 la sută rămânând numai impozitul excepțional care s'a transformat în taxă de timbru.

5. Pentru a se scădea prețul reparațiilor sculelor și uneltelor țărănești și a produselor meserișilor, atelierele meserișilor care fac numai reparații sunt scutite de cifra de afaceri ce se urca la 12 la sută.

Astăzi aceste ateliere nu mai plătesc cifra de afaceri iar impozitul de timbre se aplică la ele numai 2 la sută în loc de 14 la sută.

6. Nu mai suportă niciun fel de impozit transporturile incidentale făcute de micii agricultori până la valoarea de 2 mii lei. (încheiate fără act scris).

7. Produsele alimentare de mare consum suportă numai timbrul de 2 la sută pentru a nu se urca prețurile cu alte taxe.

În ceea ce privește avantajile acordate contribuabililor prin efectul legii contribuțiilor directe, ținem să amintim următoarele:

1. S'a aprobat reducerea cu jumătate a impozitului comercial pentru micii comercianți dela sate, cari execută comerțul numai în raza a celei comune.

2. S'au scutit de ținerea oricăror registre micii comercianți și meseriși impuși până la un venit de 30.000 lei.

3. S'a acordat micilor meseriși și comercianți impuși până la un venit de 300 mii, dreptul să conducă numai registrul special de intrare și esire, iar nu registre comerciale conatabile. (Art. 41 L.C.D.)

4. S'a clarificat noțiunea de meseriși, prevăzându-se că: se consideră meseriși toți acei cari exercită vre-o meserie și au carte de meșter și se impun cu cotele dela impozitul profesional, nu cu cotele dela impozitul comercial, cum era până acum.

Nu mai acei meseriși, cari au o forță motrică mai mare de 10 H. P sau un număr mai mare de 10 angajați, se impun cu cotele dela comerț.

5. S'a mai prevăzut totodată pentru micii meseriși posibilitatea ca Ministerul de Finanțe să poată stabili impozite forfetare pentru aceștia, după felul de bransă, capacitate și modul de exercitare a meseriei.

6. În privința impunerilor pe ex. 1948—1949, s'a prevăzut posibilitatea impunerii după declarația dată de contribuabil, fără a mai fi citat sau cercetat, în cazurile când se constată că declarația cuprinde toate elementele necesare impunerii.

7. S'au prevăzut cote mici de impozit pentru micii meseriși și micii comercianți, prevăzându-se însă cote mai mari și mai progresive pentru marile întreprinderi și comerțul mare.

8. La salarii s'a prevăzut posibilitatea ca pentru luna în curs, 80 la sută din impozit să se achite imediat, iar restul să se achite până la 20 a lunii următoare.

9. În legătură cu evaziunile fiscale, s'a prevăzut posibilitatea ca contribuabilii cari se prezintă din proprie inițiativă și achită drepturile cuvenite Statului, vor fi acutiți de sancțiunile prevăzute de legea evaziunilor și numai cu plata unor majorări, cu condiția însă ca să nu se fi făcut cercetări anticipative, sau citații din partea fiscalului către contribuabil, pentru acele drepturi, precum să nu se fi făcut nici acte de contravenție.

## S'a deschis congresul studențesc

IASI. -- Eri la orele 9.30 s'a deschis în sala Teatrului Național din Iași congresul studențesc. La festivitatea de deschidere erau prezenți: I. Niculi, membru în Prezidiul Marei Adunări Naționale a RPR., tov. Teohari Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, reprezentanții autorităților din localitate și peste

1000 studenți.

În prezidiul congresului a fost ales, printre alții, și studentul Varga Eugen din Arad.

După deschiderea congresului, tov. ministru Teohari Georgescu a rostit un discurs, salutând congresul în numele guvernului și al Partidului Muncitoresc Român.

## Taxele comunale la salubritate și gunoae menajere se reduc datorită măsurilor luate pentru buna funcționare a I. E. M. A.

Când Primăria Municipiului Arad a hotărât înființarea întreprinderii economice a Municipiului Arad, a făcut aceasta pentru că serviciile încadrate aci să poată deservi în condițiuni cât mai bune populația.

Toate veniturile dela serviciile: salubritate, gunoae menajere, hor-nărit, pompe funebre, afisaj, abatorul, fabrica de gheață, cariera de nisip și fabrica de cărămidă, se efectează pentru aceste servicii, sumele fiind cheltuite exclusiv pentru dotare cu materialele și animalele necesare.

Dela înființare, 1 Aprilie 1948, se poate constata că salubritatea a început să funcționeze în condițiuni optime, toate lăzile de gunoae de

pe străzi fiind golite la zi. Gunoaele menajere continuă să fie strânse. Aceleiași bune funcționari, se datorește faptul că în viitor taxele comunale privind salubritatea și gunoaele menajere, vor fi reduse în următorul procentaj:

În cartierul central sau cartierul I, taxele la salubritate și gunoae menajere se vor socoti 20 la sută valoarea locativă și nu 35 la sută cât era până acum. În cartierul II — 15 la sută în loc de 25 la sută, în cartierul III — 10 la sută în loc de 25 la sută și în cartierul IV-5 la sută. Pentru imobilele cari nu servesc ca locuință, fiind întreprinderi, prăvălii sau birouri, taxele comunale la salubritate și gunoae menajere se vor calcula 30 la sută și nu 50 la sută.

## Important pentru artiștii membri ai S. A. S. Z.

Sindicatul artiștilor, aduce la cunoștința membrilor sindicatului din categoriile: dramă-comedie, liric-diseuri, cinematografe-reviză și circ-varietăți, că începând de Luni,

și în UNSR trimitem cel mai călduros salut congresistilor și le arăm spor la muncă.

VIRGILIU PODRUMARU student membru în comitetul județean UNSR Arad.

19 Aprilie a. c., vor avea loc la teatrul Alhambra București examenele de revizuire a calificării profesionale.

Se atrage atențiunea că cei ce nu se vor prezenta, vor pierde dreptul din noua lege a teatrelor.

Cei interesați din orașul nostru, pot primi lămuriri la Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din Arad, Str. Horia Nr. 2.

## gresul studentesc dela Iași

Moldovei a îmbrăcat haine de sărăcie. Din toate centrele s'au adunat aici, reprezentanți ai studențimii pentru ca în cadrul celui de-al treilea congres desfășurat în Iași, să discute și să hotărască problemele cele mai arzătoare și frământate astăzi tineretului nostru.

Problemele uriașe pe care le pune în față al treilea congres studentesc dela noi din țară, pentru adevărată, pentru făurirea unei lumi noi tuturor acelor tineri care trăiesc în condițiile de astăzi, și dezvoltarea propice a țării noastre republici, stărnesc în tineretului universitar un adevărat sentiment de solidaritate și admirație.

Simpatie între tineretul nostru din trecut și cel al prezentului.

În trecut tineretul studențesc era un grup impilat, ba chiar un grup socotit ca incapabil de a se pune pe picioare.

În trecut au făcut un pas spre a sparge unitatea tineretului studențesc. Au fost încurajate cele timp susținute organizări de tip fascist care și desbinau, transformând într-o unealtă a politicii de partid și subjugare a țării.

În August 1944, orizontul s'arecuzat să se însenițeze și-au găsit drumul către noi propășiri, contribuind la marea operă a țării noastre morale și materiale a țării noastre.

Democrat Universitar, de la Iași Uniunea Națională a studenților din România, a strâns în jurul său toți tinerii studențesci, pentru realizarea coordonării a sforțărilor sale în mod maxim al muncii.

În lupta dusă de tineret pentru înălțarea și dezvoltarea tineretului nostru, caracterul just al acestor lupte pentru întronarea principiilor progresiste, pentru schimbarea climatului moral din țară și a culturii și științei.

Acum sunt aprovizionate cantinile, sunt deschise cursurile în zece și sute de școli, participarea unui număr mare la muncile de reabilitare a tineretului din țară, sunt dovede că UNSR-ul și-a îndeplinit rolul pe care-l joacă în viața noastră.

În cadrul celui de-al treilea congres studentesc, de pe meleagurile noastre, în numele colegilor încadrați în rândurile noastre.

Azi la  
**„OMNIA“**  
Repr. 3.15, 4.45, 6.15, 7.45, 9.15  
**FORUM**  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9



**Dovada Pierduta**

Cinema C.F.R. Grădște  
Sâmbătă, Duminică și Luni  
Un slăgăr excepțional din  
producția 1947  
**IUBIREA NU MOARE**

**CORSO ARAD**  
Tel. 23-54  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

**FEMEIA ZVAPAȚIATA**  
o comedie incantătoare plină  
din spirit  
Tolnay Klára  
Rádai Imre  
Film bun, copia bună, sonoritate perfectă

Cinematograful din GAI  
Sâmbătă și Duminică  
orele 2, 4, 6 și 8  
marele film sovietic  
**Jurământul**

**URANIA** Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

O minunată poveste orientală!  
**AVENTURILE LUI  
NASTRATIN HOGEA**  
peripezii emoționante și comice

## Patriotul Sportiv

### Programul și arbitrii jocurilor divizionare și districtuale de azi

Programul complet al jocurilor divizionare și districtuale de azi, precum și arbitrii acestor jocuri:  
Arena Gloria, orele 10: Regimentul 6 Voluntari—Voința, arbitru Păcurar, la tuse Stoenescu și Damian. Orele 15: Politehnica—Gloria, la tuse Barna și Schwartz. Orele 17: Locomotiva—AMEFA, la tuse Munteanu St. și Mărienut A. Arena Unirea, orele 15: Fulgerul—Transilvania arbitru Bucea, la tuse Serb Aurel și Achim Traian. Orele 16.30: Unirea Arad—CA Rovine, arbitru Risztin, la tuse Rasca și Tărău. Arena Curtici, orele 16: Frontie-

ra CFR—Olimpia, arbitru Oprea, la tuse Pantea A.

Arena Sebiș, orele 16: Sebișana—Patria, arbitru Barbu II, la tuse Volintir.

Arena Pâncota, orele 16.30: Soimii—Unirea Sântana, arbitru Reinhardt, la tuse Szegő N.

Arena Titanus, orele 17: Tricolor—Găiana arbitru Crisan Nic., la tuse Medve și Hubert.

Arena Olimpia, orele 11: Electrica—Teba, arbitru Ardelean Ion, la tuse Rasca și Popovici.

Arena Banatul, orele 9.30: Banatul—Vulturul, arbitru Cornel Săbău, la tuse Buta și Göpfriht.

### CFR. a câștigat cu un joc slab CFR. Arad-Metalosport 3:1 (1:0)

Fiecare echipă din divizia B, luptă acum din toate puterile — după declarațiile tov. deputat Em. Anghelii cu privire la cele două serii divizionare B, — pentru a se putea clasa în loc cât mai bun.

În cursul după amiezii de ieri, echipele CFR Arad și Metalosport Ferdinand s'au întâlnit pe arena Gloria, în cadrul unui match divizionar. Murele favorit al matchului era scontat CFR și cât pe aci era să nu fie așa. De astădată feroviarii arădani au jucat slab și fără nici

o chibzuință. Întreaga echipă a fost sub nivelul de joc obișnuit.

Cele două echipe au jucat în următoarele formații: CFR: Hevesi — Ardslean, Docmanov — Mosko, Zelenac, Fried — Rațiu, Sibotzeanu, Pernek, Henegar și Palfy. Metalosport: Răducan — Valuck, Ivan — Motoc, Lucaci, Afilon — Birău, Radu, Konrad, Cerna și Dochin.

Goalurile au fost marcate de Pernek (2) și Palfy, respectiv Dochin.

A arbitrat d. Freund (Timișoara) bine.

## NICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE acceptă primește sticle până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

### Inchirieri

INGHIRIEZ brevet de cărciumă și o locuință cu trei camere și baie. Pentru mijlocitor plătesc mare comision. Telefon 15—79. 1482

### Vânzări și cumpărări

VAND efțin 5 oale de fântână ciment, cărămidă veche. Budean Ioan, str. Ivrianu 45, Grădște. 498

MOTOR Chevrolet Truck, diferențial, cruce gardanica, rulmenți și diferite piese de vânzare. Erdős, str. Babea 24. 1854

CARUCIOR adânc sport de vânzare. Str. Rahovei 45. 1492

MONOPOLUL ALCOOLULUI. Depozitul Arad, cumpără sticle albe de un litru, tip Monopol la prețul oficial. Dcitorii se vor adresa: Str. Raicu 13, Arad. 1465

AGENTIA HATSHEK, bdul Armata Poporului 17 (Carol). — 550.000: imediat ocupabilă 3 camere, dependințe, curte. Spitalul Central. 400.000: ocupabilă etajivă, 2 apartamente, totalcomfort. 310.000: particular-casă, grădină mare. 200.000: central 3 apartamente, curte. 449

CASA PARTICULARR în centrul trei camere, hall, grădină, de vânzare. Deutsch Carol, Bdul Republicii 101 (vis-à-vis intrare dooul teatrului, etaj I. 1466

BIROUL „RAPID“, Eminescu 3. 800.000: Vilă particulară plin centru (ocupabilă). 400.000: Particularcasă lângă Eminescu, grădină. 350.000: Casă aproape centru, 3 cam., dep., grădină mare. 300.000: Casă nouă în cart. funcț. cu grădină (ocupabilă). 250.000: În Pârneava, casă pentru gospodărie cu grajd. 150.000: 2 jug. pământ cl. I. în Bujac. 80.000: În Micălaca Nouă, casă cu 2 ap.

VAND casă pt. gospodărie cu 900 stânjeni pământ, grădină sâmnănată. Șoalei 23, Segă. 1475

Matchul CFR—București  
Timișoara va fi ratioc...

Repriza a doua a matchului București—CFR Timișoara, dispută azi în capitală, va fi difuzată de la orele 18 la 18.45.

— LUNI DUPA AMIAZĂ la 15.30 pe arena Gloria se va disputa un match amical între CFR Politiei și Administrației din Arad.

**A R O**  
Repr. 3 5, 7 și 9

Azi un slăger mondial  
**Marlene Dietrich**  
**Jean Gabin**  
**VIPERA**

### Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

Stabile str. Frimu.  
Nistor, bul. Republicii.  
Niedermaier, în palatul Ștefan cel Mare.

Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii:

Pălincaș, str. Horia.  
Veinman, piața generală Carol I. Böhm, Grădște.

VILE, casă cu prăvălie, terenuri ocupabile, terenuri diferite prețuri și cauti. Avram Nicolovici, Avram Iancu.

DE VANZARE un auto-turism polinc-Fiat, cunoscută 6 hr. km. absolut în bură stare foarte efțin. Informații la nrul str. Ghița Birta No. 42. DE VANZARE o mare casă de case familiare, fațadă la Locuință liberă. Str. Bucur No. 20.

### Pierderi

PIERDUT cartela pe Decret pe numele Mandi Andrei Ștefan Sft. Spiridon 13. Declar

BAGI JULIANA pierdut Buget Populației și cartela de salitate. Declar nulă. Găsitorul predea susmenționatelor: str. dealului 31, Grădște, contra compensă.

### Diverse

PLAPOME curăț și confectionat. Glück, str. Bariliu 8 lângă Avram Iancu.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primăria țară până Marți, orele 18.00. PICON" birou volaj. nr. 249. Num: ARAD, Brătianu 249. lefr-n 2049.

CONFECTIONEZ clorani filozof material adus. Dr. Ioan Sucu (fost Bihorului).

## Program distractiv, dans, muzică

Azi, 18 Aprilie a. c. orele 5 în localul Sindic. Artistilor, Str. Horia No. 2.

Vagon special cu Rapid la București pentru matchul **CFR Buc. ITA** Dus-întors inclusiv let de tribună Lei 25  
Plecarea Joi 22 Apr. la ora 1.30 noaptea, întoarcerea Duminică 26 Aprilie ora 3 d. m. Inscrerii la „Agitol“ până la 20 Aprilie ora 18. Telefon 18-17.





# um trebuiesc intocmite formularele de impunere

## Conferința fiscală pentru comercianții, industriașii și meseriașii din Arad

după amiază a avut loc conferința comercianților și industriașilor în cadrul căreia administratorul Șteia și controlorii șefi Pop Florescu Ioan și Valentin I. au discutat larg și au dat în vedere în legătură cu legea timbrului de afaceri și cu impozitele directe.

Conferința a fost deschisă de către șeful Pavel, secretarul general al administrației de comerț și industrie. Tot din partea USIC-ului a dat explicații în legătură cu legea nr. 6 a Federației care arată modul de lichidare a datoriilor de impozite de vânzare și achiziție pe curent, precum și special asupra clădirilor și a surselor și evaziunea fiscală, precum și circulația mărfurilor.

Controlorul șef Pop Aurel a înțeles obligațiile noului în legătură cu impozitul direct. A arătat că prin modificările ale legii, până la aplicarea impozitului contribuabilii vor plăti pe 1/12-a parte din impozitul anului trecut. Arată că s-a schimbat structura impozitelor. Așezarea impozitelor de vânzare și achiziție pe veniturile industriașilor, meseriașilor și comercianților. Fiecare impozit va fi plătit la 30 Aprilie trebuie să se facă declarații de impunere a veniturilor lor reale dela 1 Ianuarie 1947 până la 31 Martie

pe baza declarațiilor, organele fiscale vor stabili impuneri provizorii până la sfârșitul anului în funcție de veniturile reale ale anului în funcție de fiecare contribuabil. Se așteaptă înțelegerea celor interesați ca să se anunțate prin declarații de impunere să cuprindă sumele reale ale veniturilor pe baza legii pedepsește declarațiile false și amenzi și închisoare dela 1 an. Dat fiind faptul că

unii nu ar fi condus registrele în mod sincer, legiuitorul a dat posibilitatea tuturor de a declara veniturile reale în următoarele condiții: la declararea veniturilor trebuiesc arătate că datele trecute în registre au fost nesincere și în cazul acesta declarantul este achitat de orice penalitate, dar plătește impozitul cu 10 la sută majorat. În caz că această nesinceră conduită a registrului nu este denunțată de respectivul, ci va fi descoperită, vor suferi rigorile legii.

În continuare, Pop Aurel arată că fiecare comerciant, industriaș și meseriaș trebuie să înainteze până la 30 Aprilie a. c. fișe de furnizor și clienți dela 1 Noembrie până la 31 Martie a. c. La arătarea facturilor trebuie înscrisă suma finală a

facturii, deci inclusiv cu toată fiscalitatea. Comercianții detaiști care au făcut numai vânzări pentru consumatori vor arăta numai furnizorii dela care au primit mărfuri. Toate declarațiile trebuiesc înaintate Administrației financiare locale, indiferent de unde sunt furnizorii.

Controlorul șef Florescu a făcut o dare de seamă despre noua lege a timbrului, iar controlorul șef Valentin Șteia despre noua lege a cifrei de afaceri. Despre expunerea lor am făcut o dare de seamă într-un alt articol apărut în ziarul de azi.

Cei prezenți au pus o serie de întrebări la care administratorul Șteia și controlorii șefi au dat răspunsuri foarte ample.

## Luni ansamblul artistic al C.G.M. într-o strălucită reprezentație, la Arad

Despre ansamblul artistic muncitoresc al Confederației Generale a Muncii a auzit întreaga muncitorime. Ba mai mult. Muncitorimea arădană a avut prilejul de a vedea reprezentanțele artistice date de acest mare ansamblu. La Arad, nu de mult, acest ansamblu a prezentat publicului nostru frumoasa piesă muzicală „Cântecul muncii”.

În urma marilor succese pe care le-a reușit acest ansamblu, în toate orașele mari din țară, Confederația Generală a Muncii, la cere-

rea muncitorimii, a găsit de bine ca acest ansamblu să plece într-un nou turneu în țară. La Arad, ansamblul artistic al CGM va da o strălucită reprezentație artistică, Luni, 19 Aprilie, a. c., orele 18, la Teatrul Municipal. Biletele accesibile tuturor salariaților se găsesc la secția de educație și cultură, de pe lângă Consiliul sindical județean (Palatul Cultural) și se pot obține azi înainte de masă și în cursul zilei de mâine.

## Marti in sala culturală a fabricii ITA

## Ansamblul artistic al tineretului Greciei libere prezinta un mare spectacol

Muncitorimea arădană așteaptă cu bucurie ziua de Marti, 20 Aprilie a. c., când în sala culturală a fabricii ITA ansamblul artistic al tineretului Greciei libere, va da o frumoasă reprezentație artistică. Reprezentația va oglindi năzuin-

tele poporului grec și lupta pe care o dă, pentru câștigarea libertății și independenței naționale, pe care imperialismul anglo-american i le-a suprimat.

Spectacolul va începe la orele 17.

## Reprezentațiile Teatrului Municipal

Ansamblul Teatrului Municipal a prezentat aseară în premieră opera fantastică „Dragoste de țigar” de Lehar. În numărul nostru de Marti vom reveni asupra prezentației premierei, printr-o cronică.

Totodată aducem la cunoștința publicului că opera „Dragoste de țigar” va mai fi prezentată azi la orele 15.30 și 18.30, iar în zilele de 20 și 21 la orele 18.30

### A. R. L. U. S. Filiala Arad

Luni 19 Aprilie 1948, orele 20.30, în sala Teatrului Municipal, va avea loc

### REPREZENTAȚA DE GALA

### Ansamblului Interșcolar „ARLUS”

Bilete de intrare se găsesc la sediul filialei Arlus, iar seara la Casa Teatrului.

### Florăria Mimosa

### s'a mutat tot în Str. Frimu 9

(Bratianu) în clădirea Liceului Industrial de Fete.

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Primăria comunei Iosășel. Județul Arad. Nr. 401—1948. Publicațiune. Primăria comunei Iosășel, județul Arad, declară vacante următoarele posturi: Un post de funcționar administrativ. Un post de casier comunal. Un post de agent de serviciu. Un post de agent veterinar. Un post de pompier. Două posturi de pază comunală. Două posturi de pădurari comunală. Posturile se vor completa prin numiri sau transferări. Iosășel, la 11 Aprilie 1948. Primar: Elena Cacea. Notar: Scorțariu D. Petru. 510

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Primăria comunei Iosășel. Județul Arad. Nr. 401—1948. Concurs. Primăria comunei Iosășel publică concurs pentru completarea următoarelor posturi. Un post de funcționar administrativ. Un post de casier comunal. Un post de agent de serviciu. Un post de agent veterinar. Un post de pompier. Două posturi de pază comunală. Două posturi de pădurari comunală. Retribuțiunea este cea legală prevăzută în bugetul comunei și Statutul funcționarilor comunală. Reflecțiunile la ocuparea acestor posturi, vor fi înaintate actele prevăzute în SSC, în termen de 10 zile dela apariția în Buletinul Județului a acestei concurs la Primăria comunei Iosășel, la 14 Aprilie 1948. Primar: Elena Cacea. Notar: Scorțariu D. Petru. 511

— INDOLIAȚI. COPILII POLLAK TERRA. POLLAK LILI și POLLAK ERNEST anunță că scumpul lor mamă, văduva Stern Sigismund a încetat din viață. În mormântarea va avea loc azi, Duminică, la orele 10 în cimitirul vechi evreesc.

— PRIMARIA COMUNEI RAP-SIG. Nr. 153—1948, Publicațiune. Aducem la cunoștința publică, că în ziua de 3 Mai 1948, dela orele 9 a. m., începând se vor ține în localul primăriei, următoarele licitații publice: 1. Renovarea generală a edificiilor primăriei și dependințelor. 2. Angajarea cărăușiei comunale, sau cumpărarea unei iepe și repararea trăsurii comunale. 3. Repararea împrejmuirilor, proprietăților primăriei. 4. Construirea unui puișec pentru cadavre de animale. 5. Confectionarea echipamentului de vară și iarnă, pentru doi guarzi comunali. 6. Procurarea registrelor, imprimatelor și rechizitelor de birou, pentru primărie și seful de garizoană. 7. procurarea lemnului de foc, pentru primărie și serviciile pendinte. Concurenții vor depune împreună cu ofertele și garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor și furniturilor, conform devizului estimativ și a caietului de sarcini, cari se pot vedea la primărie. Licitațiile se vor efectua potrivit dispozițiilor art. 88—110 din LCP și normele legale în vigoare. În caz de nereușită a licitațiilor de mai sus, în total sau în parte, vom ține a 2-a licitație publică, în ziua de 15 Mai a. c., începând dela aceeași oră, în același local și condițiuni. În cazul când nici aceasta nu va da rezultat avantajos pentru comună, angajarea cheltuielilor respective, se va face prin tratare directă, din caz în caz, după necesitate. Răspisig, la 12 Aprilie 1948. Primar: Petru Belean. Notar: Topor Ioan. 513

## Prezintă pentru 1 Mai concurs de vitrine

În ziua sărbătorii cu un fașt al zilei internaționale a Muncii: 1 Mai, comercianții și industriașii încadrați în USIC împreună cu Sindicatul angajaților și au consătuț și au decise să organizeze un concurs de vitrine. Organizarea vitrinelor, fiecare comerciant și industriaș din Arad trebuie să impodobească cât mai bine vitrina sa, alegând astfel să participe la mărșăla zilei de 1 Mai. Vitrinile frumoase vor fi apreciate de o comisie a USIC-ului și angajaților particulari.

## Preparațiuni

Articole de voiaj ca: șamantane, serviete etc. și materialul clientului trebuie să fie în ordine și frumos.

## GIGNATIE

Șteia Bătescu (fost Duca 10)

## SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

## Acord secret între Statele Unite și Vatican

In schimbul ajutorului promis de guvernul american clerul catolic reacționar Vaticanul își ia „angajamentul” să intensifice campania împotriva democrațiilor populare din Europa

ROMA. — Telepress transmite: Doi cardinali germani, cardinalul bavarez Faulhaber și cardinalul von Preysing din Berlin, au sosit la Roma pentru a primi instrucțiuni dela Papa Pius al XII-lea, în legătură cu acordul secret încheiat recent între Statele Unite și Vatican.

Pe baza acestui acord, Statele Unite propun ca prin intermediul departamentului de stat, clerul catolic să fie sprijinit în întreaga lume, iar Vaticanul a acceptat ca în schimbul acestor servicii să înceapă campania împotriva democrațiilor populare din Europa. Acest acord a fost încheiat de trimisul personal al președintelui Truman, Myron Taylor și Papa Pius. Acordul încheiat între Statele Unite și Vatican are drept scop ca episcopii și cardinalii catolici și Nunții Papali, să urmeze mai îndeaproape linia catolică a departamentului de stat american și ca activitatea forțelor internaționale ale bisericii catolice să fie coordonată mai strâns cu aceea a politicianilor din Washington.

Cercurile din Roma cred că cle-

rul catolic reacționar german are de îndeplinit sarcini speciale în cadrul acestui acord, urmând să folosească amvonul pentru lupta State-

lor Unite împotriva unității Germaniei. Iată de ce au fost chemați atât de grabnic la Vatican cardinalii von Preysing și Faulhaber.

## Anglia nu-și retrage trupele din Palestina

LONDRA. — După cum transmite agenția Telepress, declarația făcută la 13 Aprilie de Comisia ONU pentru Palestina, în raportul ei prezentat adunării generale, declarație în care arată că administrația britanică este răspunzătoare de războiul civil din Palestina, a provocat proteste din partea cercurilor oficiale din Londra.

Dar aceste cercuri trec sub tăcere, acuzația principală anume că guvernul britanic nu a dat comisiei autorizația de a se duce în Palesti-

na înainte de 1 Mai și prin aceasta a făcut imposibilă luarea de măsuri efective în vederea încetării conflictului între evrei și arabi.

Agencia Telepress arată apoi că Marea Britanie a și consimțit în mod oficial la propunerea americană de a menține trupele britanice în Palestina pe timp nelimitat.

Marea Britanie și Statele Unite speră în felul acesta să-și păstreze capetele de pod în Orientul Apropiat împotriva hotărârii Organizației Națiunilor Unite.

## S'a prelungit până la 15 Mai înregistrarea angajamentelor între patroni și salariații casnici

Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale, aduce la cunoștința celor interesați că înregistrarea angajamentelor între patroni și salariați casnici, prevăzute de art. 14 din le-

gea Nr. 337—947, pentru evidențierea plasarea și ocrotirea personalului casnic, s'a prelungit până la 15 Mai a. e.

## Alegerile din Italia

## Un popor în luptă cu imperialismul american

În cursul zilei de azi, poporul italian se va prezenta în fața urnelor. Niciodată poate, în istoria acestei țări n'au fost alegeri mai discutate și mai disputate ca cele de astăzi.

Cu o săptămână înainte de data alegerilor, Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a declarat în mod hotărât că Frontul Democratic Popular se supune în toate împrejurările deciziei poporului italian, indiferent dacă această decizie a poporului este favorabilă sau defavorabilă forțelor democratice din Italia. În același timp Togliatti a pus întrebarea guvernului italian dacă își ia același obligație în cazul când decizia poporului italian îi va fi defavorabilă, să părăsească conducerea?

Această declarație a lui Togliatti este o dovadă a puterii și forței de care dispune Frontul Democratic Popular. În cele trei luni cât a durat campania electorală, popularitatea partidelor care alcătuiesc Frontul Democratic Popular, a crescut considerabil. În fruntea luptei pentru democratizarea și refacerea țării stă Partidul Comunist Italian care duce această luptă în strânsă colaborare cu socialiștii de stânga al lui Pietro Nenni.

Alături de Frontul Democratic Popular, în afară de întreaga muncitorime dela orașe, stă și covârșitoarea majoritate a

țărănilor muncitori săraci, lipsiți de pământ și care au trăit și trăesc în cea mai neagră miserie.

După recente statistici din Italia, s'a stabilit că 25.000 de mari măsuri dețin 16 milioane hectare de pământ, ceiace constituie 50 la sută din terenurile cultivabile din Italia, în timp ce 5.600.000 țărani, adică 68 la sută din țărănițe, nu dispun de nici o palmă de pământ. În același timp, peste 50 la sută din acțiunile marelui industriei italiene se află în mâinile a 657 de mari financiari și capitaliști.

Azi se decide soarta alegerilor din Italia. Miza este mare și de aceea și lupta electorală a fost crâncenă. În cursul campaniei electorale, în timp ce forțele democratice încordate în Frontul Democratic Popular, au dus o vastă campanie de îndurire a maselor populare, bande fasciste care stau în sinea Wall-Street-ului și a Vaticanului, înarmate cu revolvere și arme automate, au săvârșit nenumărate crime și peste tot au semănat teroare în rândurile populației, ucigând fruntași sindicali. În cursul campaniei electorale, Statele Unite care n'a făcut nici un secret din faptul că sunt direct interesate de rezultatul scrutinului, au trimis lui de Gasperi reprezentantul clericalilor și a reacțiunii mari

cantități de armament și muniții pentru a „putea ține în frâu” elementele democratice. Față de lupta consecventă și pașnică pentru lămurirea maselor populare, elementele de dreapta, grupate în jurul primului ministru de Gasperi amenință cu războiul civil. Aceste elemente urmăresc un factor: poporul italian, care sprijină cu toate forțele Frontul Democratic Popular. Muncitorimea organizată în sindicate, țărăniștii săraci și intelectualitatea progresistă, vor veghea ca alegerile să fie nemăștiuite și nu vor mai tolera în țară ca voința poporului să fie desconsiderată.

Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, la congresul Partidului, ținut în cursul lunii Ianuarie, a arătat împede reacțiunii că masele populare au pășit pe calea progresului și nu se vor lăsa intimidare de către provocările elementelor fasciste.

Evenimentele din ultimele săptămâni au dovedit puterea Frontului Democratic Popular din Italia, care se sprijină pe milioanele de cetățeni cinștiți care urăsc binele Patriei lor și care la momentul oportun vor să apere independența și suveranitatea țării lor față de orice provocare sau intimidare a imperialismului american și a slugilor lui.

BOGDAN IOAN

## Informații

PĂTRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd-ul Republicii No. 85 (fost Bd. Republicii No. 85) Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

Redacția de noapte tipografia, Tel. Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în avans cont. aprobării Dir. PTT. 63854)

— COOPERATIVELE ȘI STAURANTELE din provincie comanda bere pentru Paști (neș și albă) la depozitul de bere și brica de ghiață „FLORA” laș de rom și lichioruri S. A. Arad Bdul Republicii 48. Telefon 1141 1142 (lângă Zecile și INCOOP).

— Dr. IULIU ORFI s'a re-

chis biroul avocațial în Bdul Le-

19 (vis-à-vis cu Tribunalul). 13—14.

— PRIMARIA COMUNEI TIN, județul Arad. Nr. 308—12

Publicațiune. Se aduce la cunoș-

țată publică, că în ziua de 28 Aprilie

1948, se va ține în localul pu-

riei Seitin, jud. Arad, Hoțarale

bucă în conformitate cu art. 8

110, din LCP și art. 12—15

Decretul Lege pentru simplifica-

formalităților de aprobarea

țelor de lucrări și de angajare

către administrația locală și

me: 1) Ora 8: procurarea alor

metri și, tari, lemne de foc.

tru primărie și școlile primare

cum și tăiatul lor. 2) Ora 8.30:

curarea de mobilier și reparație

mobilier. 3) Ora 9: furnizarea

registre, imprimate și furnitură

cancelarie. 4) Ora 9.30: întrețin-

și reparația edificiilor com.

duri etc. 5) Ora 10: confecțion-

echinamentului gvardizilor com.

6) Ora 10.30: vânzarea alor 2

reapii pt. cărăușia comunală

cumpărarea alor 2 cai pentru

șia comunală. 7) Ora 11: între-

rea fântânilor publice de

„Northun”, reparația și pro-

rea de material. 8) Ora 11.30:

reparația și construirea podu-

din comună. 9) Ora 12: Pa-

rarea sicriilor pentru săraci.

Ora 12.30: procurarea de

reparația și întreținerea

cărăușia comunală. 11) Ora

procurarea plăcilor de ciment

pavarea străzilor. În caz că

ția va rămâne fără rezultat,

țarea lucrărilor și furniturilor,

va face prin tratate directă

tru fiecare caz în parte. Caietele

sarcini, precum și orice alte

națiuni se pot vedea zilnic, în

le oficiale la primărie, Seitin,

Aprilie 1948. Primar: Costea

Notar: Ponta.

— ASOCIAȚIA PENTRU

PANDIREA CULTURII IDIS

ARAD. Duminică 18 Aprilie

orele 4 d. m. în sala festivă a

evrești (Piata Luptei 2), are

comemorare cu ocazia a 5-a

sare dela eroica răscoală din

toul din Varsovia. În prog-

Prim rajin dr. Schönfeld: D-

dere. Prim cantor M. Bernstein

ga morții (mole). Vladimir T-

ru: Ce ne învață răscoala

Clara Tamburu: Imnul partii

evrei (cântec). Dora Furman:

ment de I. Fefer (recitație).

Tamburu: „Arde” (cântec de

Dr. Reznik: Fragment, de V.

buru (recitație). Clara Tam-